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Spørgsmål: 
 

”Hvordan vil statsministeren sætte en stopper for Videnskabsministeriets optræden i 

diverse reklametryksager – nu i en reklame for et nyt produkt for Telecom?” 

 

 

Svar: 
 

 

Videnskabsministeren har over for mig oplyst følgende:  

 

”Tidsskriftet ’eDanmark’ udgives fire gange årligt af IT- og Telestyrelsen i samarbejde 

med Videnskabsministeriets departement ved en til formålet nedsat fælles redaktions-

gruppe. Tidsskriftet beskæftiger sig med forskellige aspekter af it og telekommunika-

tion og har herunder til formål at udbrede kendskabet til nye teknologier.  

 

Jeg plejer at bidrage til tidsskriftet med aktuelle kommentarer, hvori jeg præsenterer 

emner vedrørende regeringens it- og telekommunikationspolitik. I det konkrete num-

mer har jeg f.eks. skrevet om IKT-initiativer, der styrker konkurrencekraft og innova-

tion.  

 

Jeg er ikke involveret i udarbejdelsen af selve tidsskriftet, og den aktuelle artikel blev 

jeg først bekendt med, da jeg modtog tidsskriftet efter offentliggørelsen.    

 

Generelt er det min holdning, at ministerier naturligvis skal afholde sig fra at indgå i 

sammenhænge, der har karakter af markedsføring af kommerciel virksomhed. Jeg me-

ner nu heller ikke, at tidsskriftet kan opfattes som en ”reklametryksag”.  

 

Men det er også klart, at offentlige myndigheder derudover skal være opmærksomme 

på ikke at indgå i sammenhænge, der kan udlægges som om, at der er tale om anpris-

ning af bestemte private virksomheder, konkrete produkter eller lignende.  

 

I det konkrete tilfælde er en privat udbyder af en bestemt teknologi blevet brugt som 

case i en artikel, der beskriver teknologien. Udbyderen er bl.a. citeret for en udtalelse 

vedrørende sin forventede fremtidige dækning på det danske marked.  
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Foranlediget af debatten omkring denne sag har jeg over for mit system understreget 

vigtigheden af, at man altid har for øje, hvordan det enkelte indlæg vil kunne blive op-

fattet i offentligheden.”  

 

Videnskabsministerens udtalelse giver mig ikke anledning til bemærkninger. 


